

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 77 (3017) | Четверг 16 декабря 1943 г. | Цена 15 коп.

Подписание Договора

о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой

В последнее время между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой Республики происходили переговоры о заключении Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимонимания и привели к подписанию 12 декабря с. г. в Москве «Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой».

ДОГОВОР

о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Президент Чехословацкой Республики, желая изменить и дополнить Договор о взаимной помощи, существующий между Союзом ССР и Чехословацкой Республикой и подписанный в Праге 16 мая 1935 года, и подтвердить условия Соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики о совместных действиях в войне против Германии, подписанныго 18 июля 1941 года в Лондоне; желая содействовать после войны поддержанию мира и предотвращению дальнейшей агрессии со стороны Германии и обеспечить постоянную дружбу и послевоенное мирное сотрудничество между собой, решили заключить с этой целью Договор и назначили в качестве своих Уполномоченных:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик—Вячеслава Михайловича Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Чехословацкой Республики—Зденека Фирлингера, Посла Чехословацкой Республики в Советском Союзе,

которые, обменявшиеся своими полномочиями, найденные в полном порядке и составленными в соответствующей форме, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Высокие Договаривающиеся Стороны, согласившись взаимно обединиться в политике постоянной дружбы и дружественного послевоенного сотрудничества, так же, как и взаимной помощи, обязываются оказывать друг другу военную и другую помощь и поддержку всякого рода в нынешней войне против Германии и всех тех государств, которые связаны с ней в актах агрессии в Европе.

Статья 2.

Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются не вступать в период нынешней войны в какие-либо переговоры с гитлеровским правительством или с каким-либо иным правительством в Германии, которое не отказывается ясно от всяких агрессивных намерений, и не вести переговоров и не заключать без взаимного согласия какого-либо перемирия или мирного договора с Германией или с каким-либо иным государством, связанным с ней в актах агрессии в Европе.

Статья 3.

Подтверждая свою довоенную политику мира и взаимной помощи, выраженную в их Договоре, подписанном в Праге 16 мая 1935 года, Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются, что в случае, если одна из них окажется вовлечена в послевоенный период в военные действия с Германией, которая возобновила бы свою поли-

Сделаем

1700 новых деталей

Коллектив рабочих мехзавода в ответ на обращение судоверфи, о помощи МТС и колхозам в подготовке к весеннему севу приступил к изготовлению для Городецкой МТС 1700 новых тракторных деталей, передал станции 60 подшипников, взял обязательство произвести для МТС электросварочные работы и шлифовку коленчатых валов.

В поход за стопудовый урожай!

ОБРАЩЕНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ КОЛХОЗОВ «КРАСНЫЙ МАЯК», им. КИРОВА И «17 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», 1-го КУМОХИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ РАЙОНА.

Колхозные юноши и девушки! К вам обращаем мы наше слово!

В колхозах нашего сельсовета в этом году получен хороший урожай: хлеба—13 пен., картофеля—175 пен. овощей—300 пен., льносемян—5 пен. в среднем с гектара. Во время выполнены все обязательства перед государством. Хозяйства колхозников достаточно получили на трудодни продовольствия и денег. Кроме того, колхозы и колхозники нашего сельсовета продают государству 175 тонн хлеба, 340 тонн картофеля, 256 тонн овощей. Заметно выросло наше животноводство. Страна, фронт в этом году получили от нас продуктов сельского хозяйства вдвое больше, чем в прошлом году.

В этом большая заслуга молодых тружеников колхозных полей. Молодёжное звено Кожановой Капитолины (колхоз «Красный маяк») получило 10,5 пен. льносемян с гектара. Молодёжное звено Иакуловой Нюры (колхоз им. Кирова) получило 253 пен. картофеля с гектара. 15-летний Коверин Саша (колхоз «Красный маяк») один обеспечил посев всего ярового клина в 10 бригаде; его ровесник Круглов Митя (колхоз им. Кирова) лично сковал 30 гектаров яровых и тающую же площадь один засеял озимой рожью.

Молодая девушка Давыдова Шура (колхоз «Красный маяк») работала заведующей двумя фермами в 300 голов скота не имеет за год ни одного случая падежа животных, комсомолка Шабалина Клавдия (в этом же колхозе) получила в этом году по 21 деловому поросенку от каждой свиноматки.

Подобных примеров героического труда колхозной молодёжи много. Но задача сейчас, в военное время, ставится ещё больше. Все, что достигнуто вчера, не может удовлетворять нас сегодня. Фронт, страна наша должны получить ещё больше продуктов сельского хозяйства, особенно хлеба.

Воодушевленные докладом товарища Сталина от 6 ноября 1943 г. и его высокой оценкой нашего труда мы, комсомольцы и молодые колхозники поставили на собрании конкретную и ответственную задачу: получить в 1944 году с половины посевной площади 100 пудов зерновых в среднем с гектара и с другой половины 80 пудов в среднем с гектара.

Главное во время подготовки к севу, хорошо его провести. Старая пословица правильно говорит: часом опоздаешь, голом не навесяешь.

По подготовке к весеннему севу мы взяли лично на себя следующие обязательства:

1. Силами комсомольцев и молодёжи заготовить и вывезти на поля: 10 тысяч возов навоза, 2 тысячи тонн торфа, 100 тонн золы, 15 тонн птичьего помета. Бригадирами постоянных бригад по заготовке и вывозке удобрений выделить инициативных, опытных комсомольцев.

2. Полностью отсортировать в декабре все семена яровых культур, добиваясь их посевной кондиции I и II класса.

3. Подготовить из числа молодёжи 5 трактористов, 50 плугарей и пахарей, 6 техников-овощеводов и полеводов, 3 животновода.

4. Отремонтировать лично силами комсомольцев и молодёжи 50 проц. всего инвентаря и машин предназначенных в колхозах к ремонту.

5. Обучить 20 голов крупного рогатого скота для работы в упряжке.

6. Провести подкормку озимых фекалием на площади 75 гектар.

7. Взять шефство над зимовкой скота и расходованием запасов кормов. Добиваться дальнейшего роста поголовья и продуктивности скота.

8. Широко организовать в бригадах, звеньях, на фермах агрозооветучебу, охватив учебой не менее 700 колхозников.

При этом систематически поведем в колхозах массово-политическую и культурно-просветительскую работу.

Чтобы успешно реализовать эти обязательства мы на комсомольском собрании вместе с колхозной молодёжью договорились, кто за что отвечает, к какому сроку следует выполнить каждое обязательство. Многие юноши и девушки получили персональные поручения.

Мы зовём всех комсомольцев и комсомолок, молодых колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру, развернуть горячее социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за получение в 1944 году стопудового урожая.

По поручению комсомольцев и молодёжи колхозов 1-го Кумохинского сельсовета:

Комиссарова З. П., Макаров Г. И.—секретари комсомольских организаций; Давыдова А. М., Мунусова Л., Цветкова А. М., Семенчева А. Д., Мозохина А.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Бенедиктова И. А. от обязанностей Народного Комиссара земледелия СССР и назначил Народным Ко-

миссаром земледелия СССР Андрея Андреевича.

Совнарком Союза ССР назначил т. Бенедиктова И. А. первым заместителем Наркома земледелия СССР.

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Президента Чехословацкой Республики З. ФИРЛИНГЕР.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 г.)

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области—Новой Прагой. На подступах к этому крупному населённому пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Раздавая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перерезали железную дорогу от Знаменки из Николаева и Кривой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Елизаветградка. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряжённых боёв, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашины, 152 орудия, 373 пулемёта, 120 миномётов, 52 бронетранспортера, 684 автомашины, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области Новгородка.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате напряжённых боёв, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра.

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперёд, вышли на южные и восточные окраины города Чигирин, Кировоградской области. В тоже время наши подвижные отряды перерезали дороги, ведущие в городу с юга-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы прекратили несколько контро-

Рационализация на нашем заводе

В дни великой отечественной войны, рационализаторы механического завода сделали многое для повышения производительности труда; открытые ими резервы в значительной мере способствовали тому, что при давящем большинстве у станков и тисков молодых рабочих, завод из месяца в месяц выполняет программу.

В цеха завода, в сердце советских патриотов вошёл фронт. И рабочая смекалка, в тесном содружестве с творчеством инженеров, техников, стала давать исключительные усовершенствования в изготовлении деталей.

Одним из решающих факторов высокопроизводительной, высококачественной работы является непрерывная рационализация технологического процесса, переход на более совершенную технологию.

Обрабатывая одну из деталей на токарном стакне типа «Дип», нужно было, выполнить четыре операции: проточку под центрирующий поясок, проточку под ре兹ьбу, проточку канавки и торцовку. Требовалась перестановка

резцов. Токарь, ныне мастер Т. Седов, предложил и изготовил резцодержательную головку, в которой все четыре резца устанавливались одновременно. Обработка пошла непрерывно, через каждую операцию за другой.

На этой же детали, необходимо было производить сверловку с предварительной зацентровкой. Эти операции делались на токарном станке. Крайняя напряженность токарных станков, виду большого обёма токарных работ настоятельно требовала их разгрузки. Неутомимый рационализатор, главный инженер Т. Клементьев предложил конструктор, обеспечивающий выполнение этих операций на сверлильном станке. Оказалось, что это и качественно и производительно.

Исклучительно оригинальное предложение изготавлило и внедрило токарем Т. Барановым. Он, предложил и изготовил копир для обработки сферических поверхностей у некоторых деталей. Чтобы давать необходимую подачу резцу нужно был большой опыт высокая

квалификация токаря, а я бы даже сказал требовались особые навыки. Установленный копир, позволил токарю любой квалификации точно, обработать сферическую поверхность, т. к. подача резца стала автоматически связанный с кривой поверхности детали.

На днях, начальник цеха № 1 Т. Рожков С. Ф. предложил ценное закрепляющее устройство для одной из деталей, позволяющее уменьшить износ станка и расход высококачественной стали.

Можно было бы привести еще ряд примеров. Так непрерывная рационализация технологических процессов, дала заводу без расширения своей мощности увеличить выпуск одной ответственной детали по сравнению с 1941 г. на 60 проц.

Рационализация технологического процесса, переход к более совершенной технологии, позволила также основному пеху завода — пеху № 1 перейти на поточную организацию производства. Переход на поток цеха № 1, — это итог непрерывной рационализации, большой творческой работы рационализаторов механического завода. И токарь

Баранов, сосредоточенный и размеренный в своих движениях; инженер рационализатор Т. Белов Ф. И. никогда не первничавший перед обнаружением дефекта; и директор завода, чья прогрессивность и инициатива захватывает большой заводской коллектив — нашли пути такого содружества, которое сделало рационализацию целеустремленной, направленной на непрерывное увеличение выпуска продукции.

Великое торжество полного освобождения нашей родины от немецко-фашистских захватчиков не загорами Но мы знаем — этому учит нас товарищ Сталин, что окончательная победа не придёт сама собой. Её нужно приготовить, новым напряжением всех сил трудящихся Советской страны. И в этой подготовке коллектив механического завода: у станка, у тисков, за столом конструктора напряженно, упорно, участвует, поднимая всё новые и новые резервы.

В. БОГОРОДСКИЙ.
Инженер, начальник технического отдела механического завода.

Более со дня смерти В. П. Чкалова

Памяти народного героя

Шесть лет тому назад, 15 декабря 1938 года, при испытании нового самолёта погиб в боевом поезде великий лётчик нашего времени, Герой Советского Союза, комбриг Валерий Павлович Чкалов.

Чудесный товарищ, жизнерадостный человек, пламенный патриот, Валерий Чкалов горячо любил свою мать-родину. Ради неё он готов был идти на любое испытание, на любой подвиг. Во славу родины он совершил бесмертные подвиги, осуществив грандиозные полёты по сталинским маршрутам. Он мечтал и готовился к полету вокруг земного шара.

«Его любил народ за славные победы, За сердце, полное огия, веселья, сил,

За то, что Стalinу он был всемирно предан»

И беззаветно Родину любил». Валерий Чкалов прославлял свою социалистическую родину и был страстным антифашистом. О фашизме он говорил гневно, с великой ненавистью. «Что дал фашизм миру, кроме кошмарных убийств, кроме горя и слёз многих тысяч безутешных вдов и детей, мужья и отцы которых беджало убиты, матерей на глазах у которых умерщвляют их детей...»

Как убедительно, как сильно звучат эти слова сейчас, когда

БЕССМЕРТИЕ

Хотелось до конца изведать небо,

Всё не разгаданное скрыть, понять.

Так может не Валерию,

а мне бы,

В декабрьский вечер,

на снегу лежать?

Его спасая, мне бы рухнуть камнем,

И на плацу, где чище звезд

накал,

Мне, от усилий взмокшими руками,

Налечь на исковерканный штурвал?

Но не свершилось так Когда ветрами,

Морозная звенела вышина

Над ним склоняла траурное знамя.

Героя воспитавшая, страна Его, когда над городом

смеркалось.

Преодолев тяжёлое тая,

За трапезой желанной не дождались,

Испытанные в подвигах друзья,

Пусть скажут нет. Мы знаем жив Валерий

Родной, он с нами в битвах

и в труде.

Тому, кто небо крыльями измерил,

Страна дарит бессмертие на земле.

И. ПРОСВИРНИКОВ.

БЕССМЕРТИЕ

Хотелось до конца изведать небо,

Всё не разгаданное скрыть, понять.

Так может не Валерию,

а мне бы,

В декабрьский вечер,

на снегу лежать?

Его спасая, мне бы рухнуть камнем,

И на плацу, где чище звезд

накал,

Мне, от усилий взмокшими руками,

Налечь на исковерканный штурвал?

Но не свершилось так Когда ветрами,

Морозная звенела вышина

Над ним склоняла траурное знамя.

Героя воспитавшая, страна Его, когда над городом

смеркалось.

Преодолев тяжёлое тая,

За трапезой желанной не дождались,

Испытанные в подвигах друзья,

Пусть скажут нет. Мы знаем жив Валерий

Родной, он с нами в битвах

и в труде.

Тому, кто небо крыльями измерил,

Страна дарит бессмертие на земле.

И. ПРОСВИРНИКОВ.

БЕССМЕРТИЕ

Хотелось до конца изведать небо,

Всё не разгаданное скрыть, понять.

Так может не Валерию,

а мне бы,

В декабрьский вечер,

на снегу лежать?

Его спасая, мне бы рухнуть камнем,

И на плацу, где чище звезд

накал,

Мне, от усилий взмокшими руками,

Налечь на исковерканный штурвал?

Но не свершилось так Когда ветрами,

Морозная звенела вышина

Над ним склоняла траурное знамя.

Героя воспитавшая, страна Его, когда над городом

смеркалось.

Преодолев тяжёлое тая,

За трапезой желанной не дождались,

Испытанные в подвигах друзья,

Пусть скажут нет. Мы знаем жив Валерий

Родной, он с нами в битвах

и в труде.

Тому, кто небо крыльями измерил,

Страна дарит бессмертие на земле.

И. ПРОСВИРНИКОВ.

БЕССМЕРТИЕ

Хотелось до конца изведать небо,

Всё не разгаданное скрыть, понять.

Так может не Валерию,

а мне бы,

В декабрьский вечер,

на снегу лежать?

Его спасая, мне бы рухнуть камнем,

И на плацу, где чище звезд

накал,

Мне, от усилий взмокшими руками,

Налечь на исковерканный штурвал?

Но не свершилось так Когда ветрами,

Морозная звенела вышина

Над ним склоняла траурное знамя.

Героя воспитавшая, страна Его, когда над городом

смеркалось.

Преодолев тяжёлое тая,

За трапезой желанной не дождались,

Испытанные в подвигах друзья,

Пусть скажут нет. Мы знаем жив Валерий

Родной, он с нами в битвах

и в труде.

Тому, кто небо крыльями измерил,